

Первый уровень включает в себя теоретический материал по разделам и соответствующие вопросы для проверки знаний по каждому из разделов.

На втором уровне находятся теоретический материал по подразделам, задачи для самостоятельного решения по каждому из них и вопросы для проверки знаний.

Различия между вариантами «ученик» и «преподаватель» заключаются в том, что последнее имеет в своей структуре ответы к задачам для самостоятельного решения.

Предполагаемому пользователю, исходя из простоты структуры разработанного пособия, можно дать лишь одну рекомендацию: соблюдать порядок изучения материала. Порядок изучения материала полностью соответствует структуре пособия, его оглавлению и размещенным подсказкам. Для удобства пользователя при решении предусмотрена возможность использования MS Excel непосредственно из среды пособия.

Таким образом, разработанное электронное методическое пособие может быть использовано при изучении теоретического материала по теме «Математические методы в логистике», проверке его усвоения после изучения и решении задач по изученным темам.

#### *Литература:*

1. Просветов, Г. И. Математические методы в логистике. - М.: РДЛ, 2006. - 272 с.

2. Черкесов, А.Г. Экономическая теория. Математические модели: учебное пособие для вузов. - СПб.: СПбГПУ, 2003. - 52 с.

## **ПРАВОВАЯ ОСНОВА ОПРЕДЕЛЕНИЯ СТРАНЫ ПРОИСХОЖДЕНИЯ ТОВАРОВ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ.**

Химичева О.В.

Научный руководитель: преподаватель Жук С.П., БНТУ

Цель: анализ правовых основ определения страны происхождения товаров в Республике Беларусь в рамках Таможенного союза.

Страна происхождения товара - страна, в которой товар был полностью произведен или подвергнут достаточной переработке (далее – страна происхождения).

В Республике Беларусь при определении страны происхождения применяются законодательные акты определенные Международными соглашениями Республики Беларусь и национальным законодательством.

При определении страны происхождения необходимым условием является предоставление подтверждающих документов, к которым относятся:

1. Для стран, которым Республика Беларусь предоставляет режим наиболее благоприятствуемой нации (132 страны) – декларация о происхождении товара (коммерческие, товаросопроводительные и иные документы, в которых содержатся сведения о стране происхождения).

2. Для развивающихся (102 государства) и наименее развитых стран (49 государств), которым Республика Беларусь предоставляет тарифные преференции в рамках Общей системы преференций – сертификат о происхождении товара формы «А».

3. Для стран, которым Республика Беларусь предоставляет режим свободной торговли (государства СНГ, Грузия и Сербия) сертификат формы «СТ-1» (для государств СНГ и Грузии); сертификат о происхождении товара формы ASB.1 (для Сербии).

Сертификаты всех форм могут быть признаны недействительными при нарушении требований по их заполнению и выдачи, а при его утере может быть предоставлен дубликат, выданный уполномоченным органом страны происхождения.

Не требуется подтверждение страны происхождения товаров: если ввозимые на таможенную территорию Таможенного союза товары заявляются к таможенной процедуре таможенного транзита или таможенной процедуре временного ввоза с полным условным освобождением от уплаты пошлин и налогов, за исключением случаев, когда страной происхождения является страна, товары которой запрещены к ввозу на таможенную территорию Таможенного союза или транзиту через его территорию; если товары перемещаются через таможенную границу физическими лицами; если общая таможенная стоимость товаров, перемещаемых через таможенную границу, отправленных в одно и то же время,

одним и тем же способом, одним и тем же отправителем, в адрес одного и того же покупателя не превышает сумму эквивалентную 200 евро.

Для определения страны происхождения товаров необходимыми условиями являются: товар должен быть полностью произведен в данной стране (утвержден условный перечень таких товаров) или соответствовать критериям достаточной переработки.

Критерии достаточной переработки – один из принципов определения страны происхождения товаров, в соответствии с которым товары, если в их производстве участвуют две или более страны, считаются происходящими из той страны, в которой были осуществлены последние достаточные операции по переработке или изготовлению товаров.

Критерии достаточной переработки могут выражаться: изменение товарной позиции на уровне первых 4 знаков классификационного кода по ТН ВЭД; выполнение необходимых условий, определенных производственных или технологических операций, достаточных для того, чтобы товар считался происходящим из той страны, где эти операции имели место; изменение стоимости товаров, когда процентная доля стоимости используемых материалов или добавленная стоимость достигает фиксированной доли в цене конечной продукции (правило адвалорной доли). Перечень необходимых условий, определенных производственных или технологических операций, а также порядок применения правила адвалорной доли устанавливается решением Комиссии Таможенного союза.

Правило адвалорной доли может применяться как самостоятельно, так и в сочетании с критерием достаточной переработки товара, выраженном в требовании выполнения необходимых условий, определенных производственных или технологических операций, достаточных для того, чтобы товар считался происходящим из той страны, где эти операции имели место.

Для осуществления администрирования процедуры определения страны происхождения государства, которым предоставляется режим свободной торговли и преференциальный режим должны предоставить информацию о наименовании, адресе места нахождения и оттиски печатей компетентных органов и подписи

лиц, уполномоченных на выдачу и заверение сертификатов, иначе указанные торговые режимы не будут распространяться на товары из государств, не предоставившие вышеуказанную информацию.

Для целей реализации режима свободной торговли между Республикой Беларусь и Сербией был составлен перечень товаров, подпадающих под изъятия из данного режима.

Одним из условий предоставления тарифных преференций развивающимся и наименее развитым странам является включение товара в перечень товаров, на которые распространяются тарифные преференции.

Анализ законодательных актов по определению происхождения товаров показал, что все они основаны на единых правовых международных принципах ведения внешней торговли товарами с особенностями, обоснованными экономической структурой производства и потребления товаров в государствах Таможенного союза.

Подводя итог, хотелось бы отметить, что определение происхождения товаров является необходимым условием для осуществления внешнеэкономической деятельности, так как, благодаря, правильности определения страны происхождения товаров таможенные органы и хозяйствующие субъекты могут корректно применять ставки таможенных пошлин и более эффективно реализовывать принципы ведения внешней торговли.

## **МИКРОЛОГИСТИЧЕСКИЕ СИСТЕМЫ И КОНЦЕПЦИИ**

Борщевский О.Р.

Научный руководитель: ст. преподаватель Лабкович О.Н., БНТУ

Поставка товаров от производителя потребителю на международном уровне осуществляется по своеобразной цепи, звеньями которой являются промежуточные продавцы, перевозчики, субъекты, предоставляющие складские услуги и др., которые все вместе образуют логистическую систему. Цель логистической системы - доставка товаров и изделий в заданное место, в нужном количестве и ассортименте, в максимально